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Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh thân mến!
         Hôm nay tôi xin thay mặt cho Thư viện trường tuyên truyền hưởng ứng ngày sách Việt Nam 21/4, Thư viện gửi tới quý thầy cô cùng toàn thể các bạn học sinh một thông điệp về sách…
Như chúng ta đã biết trong đời sống tinh thần của mỗi người, sách là sản phẩm văn hóa tinh thần, là kho tàng tri thức đóng vai trò rất quan trọng, là người thầy vĩ đại thắp sáng trong mỗi chúng ta nguồn tri thức vô tận. Dạy cho chúng ta cách sống, cách làm người, hướng tới những giá trị nhân văn cao cả. Có thể nói sách là những người bạn gần gũi chia sẻ mọi niềm vui, nỗi buồn của mỗi người. Và đọc sách đã trở thành một nhu cầu cần thiết không thể thiếu của mỗi con người. Ở thời đại nào, con người cũng lấy việc học và đọc sách là một trong những phương pháp để hoàn thiện nhân cách con người, để tiến bộ trong cuộc sống cá nhân và đóng góp vào sự phát triển chung của xã hội. Cha ông ta đã coi việc đọc sách là một nét văn hóa cao đẹp. Từ đọc sách, sưu tầm sách, xây dựng tủ sách, thư viện là một phần của việc hình thành văn hóa đọc. Văn hóa đọc là một trong những nguồn năng lượng quan trọng thúc đẩy sự phát triển kiến thức, kỹ năng và phát triển tư duy, giáo dục và rèn luyện nhân cách con người. Giáo dục là yếu tố quan trọng nhất và trực tiếp nhất ảnh hưởng đến sự hình thành và phát triển của văn hóa đọc vì đây là yếu tố trực tiếp hình thành nên con người với đầy đủ những phẩm chất và năng lực của nó.
Tuy nhiên trong những năm gần đây, với sự phát triển của CNTT phong trào đọc sách có xu hướng đi xuống. Thành tựu của CNTT và truyền thông đã làm thay đổi sâu sắc và toàn diện văn hóa đọc. Văn hóa đọc trong thời đại CNTT sẽ đa chiều hơn, nhanh chóng và thuận lợi hơn nhưng cũng ẩn chứa nhiều nguy cơ, máy móc và thực dụng hơn. Nhưng cho dù xã hội ngày càng phát triển cao hơn, con người có thể tìm kiếm, khai thác thông tin, kiến thức trong thư viện điện tử hay qua mạng internet thì sách vẫn không mất đi giá trị truyền thống lâu đời vốn có của nó, gắn bó với con người trong hàng ngàn năm lịch sử. Và cho đến tận hôm nay, sách vẫn là nguồn sống quý giá nhất mà không có món ăn tinh thần nào có thể so sánh được.
Nhận thấy tầm quan trọng của văn hóa đọc, ngày 24/2/2014, Thủ tướng Chính Phủ đã ký Quyết định số 284/QĐ-TTg lấy ngày 21/4 hàng năm là ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam. Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam là sự kiện văn hóa quan trọng đối với những người yêu sách và cả cộng đồng xã hội. Góp phần xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm bản sắc dân tộc. Là dịp để tôn vinh giá trị của sách, khẳng định vị trí, vai trò và tầm quan trọng của sách trong đời sống xã hội. Tôn vinh người đọc và những người tham gia sưu tầm, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ sách. Đồng thời, nó còn góp phần quan trọng trong việc nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành đối với việc xây dựng và phát triển văn hóa đọc ở Việt Nam.
Việc lấy ngày 21/4 là ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam có ý nghĩa rất quan trọng. Đây là thời điểm ra mắt cuốn sách đầu tiên của Việt Nam là cuốn “Đường Kách mệnh” của Chủ tịch Hồ Chí Minh - tác phẩm đầu tiên bằng tiếng Việt được in bởi những người thợ in Việt Nam. Chủ tịch Hồ Chí Minh là một tác giả lớn, một Doanh nhân văn hóa, các tác phẩm của Người có giá trị không chỉ đối với người dân Việt Nam mà còn được bạn bè quốc tế đón nhận. Việc chọn ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam gắn với một tác phẩm nổi tiếng của Người sẽ có ý nghĩa văn hóa sâu sắc. Bên cạnh đó, tháng 4 còn là thời điểm diễn ra Ngày sách và Bản quyền Thế giới (23/4), nhằm tôn vinh văn hóa đọc, khuyến khích mọi người dân thế giới khám phá niềm yêu thích đọc sách. Việc tổ chức ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam vào dịp này thể hiện sự hội nhập của văn hóa đọc Việt Nam với văn hóa nhân loại, sẽ hấp dẫn và lôi cuốn độc giả.
Cuốn sách “Đường Kách Mệnh” - Bảo vật quốc gia, hiện được lưu giữ tại Bảo tàng Lịch sử Quốc gia.
Đọc sách để khám phá thế giới, khám phá lịch sử nhưng quan trọng hơn cả là để khám phá bản thân mình và đặc biệt đọc sách trong các giờ ra chơi sẽ giúp các bạn vừa giải tỏa được những căng thẳng sau những giờ học trên lớp vừa giúp các bạn học sinh tránh xa được những trò chơi nguy hiểm.
Có thể nói rằng việc đọc sách cũng góp phần tạo ra một môi trường học tập tích cực cho học sinh. Tại đây học sinh có cơ hội tham gia tìm kiếm, khám phá thông tin, hình thành kiến thức mới mẻ để phục vụ học tập và làm giàu kiến thức cho bản thân. Thông tin trang sách trực tuyến tại địa chỉ : https://book365.vn cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh toàn trường tìm đọc ở đó để phục vụ giảng dạy, học tập, nghiên cứu.
Với chủ đề “Sách khơi nguồn tri thức – Kiến tạo tương lai” Thư viện trường THCS Đông Thạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam tập trung từ ngày 15/04/2024 đến ngày 21/04/2025  nhằm giáo dục ý nghĩa, tầm quan trọng của việc đọc sách và nâng cao ý thức trách nhiệm  của mỗi cá nhân đối với cộng động trong việc góp phần phát triển văn hóa đọc, rèn luyện kỹ năng đọc và tinh thần học tập suốt đời theo gương Bác Hồ vĩ đại.
Muốn tìm hiểu thêm về truyền thống thư viện trường cũng như các cuốn sách hay mời bạn hãy đến Thư viện trường THCS Đông Thạnh đọc sách để tìm hiểu Kính mong quý thầy cô và các bạn học sinh tham gia và đóng góp ý kiến để công tác thư viện ngày một phát triển toàn diện hơn. Một số hình ảnh hoạt động của thư viện trường THCS Đông Thạnh.
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